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A 2015-től érvényes Közös Agrárpolitikában megjelenő számos újdonság között meghatározó és Magyarország 
számára kiemelt jelentőségű a tagállami mozgástér keretében kialakítható termeléshez kötött támogatások 
rendszere. Az EU rendelet alapján ez egy olyan támogatás, melynek feltétele a támogatható állat tartása, illetve 
növénykultúra termelése a vonatkozó rendeletben meghatározottak szerint.

Az EU rendelet alapján a termeléstől függő támogatás csak a tagállamok azon ágazatainak vagy régióinak nyújt-
ható, ahol bizonyos nehézségekkel küzdenek olyan meghatározott gazdálkodási típusok vagy mezőgazdasági 
ágazatok, amelyek gazdasági, társadalmi vagy környezetvédelmi szempontból kiemelt fontosságúak. Ezek 
alapján Magyarországon az alábbi ágazatokban lehet igényelni e támogatást:

• növénytermesztés: cukorrépa, rizs, ipari zöldség, zöldségtermesztés, extenzív és intenzív gyümölcs, ipari
olajnövény, szemes- és szálas fehérjenövény termesztés;

• állattenyésztés: anyajuh, hízott bika, anyatehén, tejhasznú tehéntartás.

A kérelmezőnek rendelkeznie kell ügyfél azonosítóval, az állattartók esetében a tenyésztési információs rend-
szerben azonosítóval, illetve rendelkezniük kell még állatlétszámról szóló ENAR nyilvántartással.

Az egyes támogatási jogcímek igénylésének az alapfeltétele, hogy a mezőgazdasági termelő szankciómentes 
benyújtás utolsó napján rendelkezzen 1 hektár minimális BISS jogosult területtel vagy adott naptári évben 
igényelt vagy kapott, állatokra vonatkozó, létszámalapú, termeléshez kötött közvetlen támogatásainak ösz-
szege meghaladja a száz euró értéket. Növénytermesztési termeléshez kötött támogatások esetén az igénylés 
további feltétele a minősített szaporítóanyag-használat, valamint a szemes fehérjenövények és a rizs esetén 
a minimális hozam igazolása.
Az egységes kérelemben szükséges bejelenteni valamennyi, az ügyfél jogszerű használatában lévő területet.

A támogatást támogatási jogcímenként, naptári évenként és mezőgazdasági termelőnként egy alkalommal lehet 
igényelni. A támogatható minimális állatlétszám egy egyed. Egy állat után az egyed élete során csak egy típusú 
termeléshez kötött közvetlen támogatás vehető igénybe, az a kérelmezés ideje során nem változtatható. Ennek 
gyakorlati jelentősége a kettős hasznú tehenek esetében van. Nincsen lehetőség tehát ugyanazon tehén után 
egyik évben tejhasznú tehén támogatást, másik évben pedig anyatehén támogatást igényelni.

Amennyiben az állat után termeléshez kötött anyatehén átmeneti nemzeti támogatást igényel a termelő, akkor 
uniós forrásból is csak anyatehén támogatás igényelhető. Csak a külön jogszabályban előírt ENAR előírásoknak 
megfelelően jelölt és nyilvántartott egyedek jogosultak támogatásra. A támogatásra való jogosultság szempont-
jából birtokon tartási idő alatt történő ellés, termékenyítés és kiesés-pótlás esetében a birtokon tartási időszak 
lejártát követő, legfeljebb tizenöt napon belül bejelentett és nyilvántartott adatok fogadhatóak el.

A termeléshez kötött támogatások feltételrendszere 2023-tól összhangban kell, hogy legyen a víz keretirány-
elvvel, emiatt pedig célzott ellenőrzések keretében vizsgálják majd a hatóságok a víz mennyiségi és minőségi 
védelmét garantáló előírások betartását. Fontos, hogy a vízhasználati engedély vagy környezetvédelmi enge-
dély nem feltétel, illetve annak hiánya nem jelenti a támogatásból való automatikus kizárást. Ez kapcsolatot 
teremt az öntözési célú vízkivételre vonatkozó engedélyezési eljárások és a KAP keretében érkező kifizetések 
folyósítása között.

A fajlagos támogatási összeg a rendelkezésre álló pénzügyi boríték és az összes megállapított terület vagy 
állatlétszám hányadosaként megállapított összeg, amely a rendelet a 1. mellékletben meghatározott fajlagos 
minimum és maximum értékek által meghatározott értékhatárokon belül kell maradnia.

1. a minősített szaporítóanyag használata
2. új elem a rizstermesztés támogatása esetén, hogy a díjrendezett biztosítás meglétével is igazolható 

a jogosultság,
3. új vízjogi és öntözési ellenőrzések
4. új feltételként került be a rendeletbe a hízott bika támogatás esetében a megjelenő szakszerű apaállat

használati kötelezettség

A részletes szabályokat a 17/2023. (IV. 19.) AM rendelet a termeléshez kötött közvetlen támogatások 
igénybevételének szabályairól (CIS rendelet) szóló rendelet tartalmazza.
További információ a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara KAP 2023-2027 aloldalán olvasható.
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